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高二年级文科地理
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下图为地球局部经纬网图，读图回答1～2题。
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1．图中P地位于X地的方向是 (　　)

A．南方　　　
B．北方　　　

C．西北方　　　
D．东南方

2．从X地到P地经过 (　　)

A．东、西两半球  
B．西半球

C．东半球  
D．南、北两半球
3 .当全球为十月一日时，北京时间为（   ）

A.12点    B.0点    C.20点    D.18点

4．下面四幅图中，可能表示北半球秋分日的日照图是  （      ）
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5．读图(图中阴影部分为黑夜，∠POQ＝60°，∠POM＝30°)，图示时刻太阳直射点的地理坐标可能是(　　)

 A．20°26′S,120°W  B．23°26′S,120°E
[image: image2]
C．20°26′N,60°E  D．23°26′N,60°W

图1中甲位于华北平原，乙位于长江中下游平原。读图1回答6～9题。
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6. 甲、乙两地耕作制度不同，造成这种差异的主要自然因素是

A.海拔     B.热量      C.水分      D.土壤 

7. 甲、乙两地共有的地理现象是

A.广泛种植水稻     B.雨热同期    

C.冬季河流结冰     D.水运发达 

8. 甲地楼房南北间距一般大于乙地，其影响因素主要是

A. 河流流向         B.海陆位置     

C. 纬度位置         D.盛行风向

9. 目前甲、乙两地可持续发展所面临的问题分别是

A.旱涝盐碱危害、水土流失严重

B.多风沙危害、水资源短缺

C.生态破坏严重、多旱涝灾害

D.水资源短缺、酸雨危害较严重 

读某地区地表略图和该地MN沿线地质剖面图，回答10 - 12 题。
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10．图中甲等高线的数值可能是(　　)

A．50、100米      B．100、150米     C．50、150米        D．100、200米

11．乙处河流的流向为(　　)

A．从东向西  
B．从西向东

C．从南向北  
D．从北向南

12．据图分析，丙聚落潜在自然灾害最可能的是(　　)

①地震  ②滑坡
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③泥石流  ④洪涝

A．①②     B．②③     C．①④
D．③④
[image: image12.png]


读图2东北地区年降水量分布图（单位:mm），

完成13～16题。

13．影响东北地区年降水量分布的主要因素有

①农牧活动 ②距海远近 ③季风风向④纬度位置

A.①③    B.②③     C.②④      D.①④

14．甲地降水较丰富，与之关联的资源有

①草原 
②水能 
③石油 
④森林

A.①②      
B.②③        C.①④    
  D.②④

15．乙平原农业生产的不利条件的是

A.年降水量不足，缺乏灌溉水源     B.纬度偏高，低温冻害影响农作物生长   

C.耕地多为旱地，人均耕地少       D.广泛分布红壤，土壤肥沃

16．我国政府停止开垦丙山脉，采取封山育林的措施，主要原因是

A.伐木难度大，成本高
B.开发特色森林旅游 

C.进口木材，成本低   D.抚育更新森林资源

我国于2013年6月11日发射了“神舟”十号飞船，并于13日与天宫一号实现交会对接。据此完成17～18题。

17．“神舟”十号发射时，地球公转的速度(　　)
A．越来越快    B．越来越慢   C．先快后慢    D．最快

18．在“神舟”十号发射时，下列有关太阳直射点移动的说法正确的是(　　)

A．位于北半球并向北移动B．位于南半球并向北移动

C．位于北半球并向南移动D．位于南半球并向南移动

19．一架飞机从上海于9月1日17时飞往美国旧金山（西八区）需飞行13小时，到达目的地时，当地时间是(    )

A．9月1日3时    B．9月1日14时    C．9月2日3时    D．9月2日14时

20．关于国际日界线的叙述，以下说法正确的是（    ）

A．日界线的东侧是东十二区，西侧是西十二区  

B. 日界线的东侧是东经度，西侧是西经度

C．日界线东侧时区的钟点比西侧时区的钟点早一个小时

D. 日界线东侧时区的日期比西侧时区日期晚一天

21．下面4幅图中的A、B、C、D四点，处于黄昏时分的是(　　)
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22.在北京的小李和在纽约（西五区）的小张，与北京时间9月20日22时结束网上聊天，他们相约于纽约时间9月20日23时再次聊天，那么这两次聊天的时间间隔是：（    ）

A .1小时  B. 13小时   C .14小时   D .25小时

读图3，回答23～26题。

23．图中①处发展农业生产的有利因素主要是

A.水源  B.地形  C.光照  D.土壤

24.图中②④所在地区纬度大致相同，但地理环境差异显著，造成这一差异的主要因素是

A.水源  B.海陆位置  C.地形  D.土壤 

25.由图中提供的信息，可以推断②所在的省区，开发潜力巨大的能源有

A.太阳能、水能     B.风能、石油 

C.太阳能、石油     D.水能、天然气

26．图中③所在林区比东北林区树种更为丰富，其根本原因是该地

A．年降水量大、气温高             B．光照和热量条件好

C．纬度低、相对高差大             D．土壤肥沃、水源充足

下图为人类各发展阶段的人均每日能源消耗(包括直接消耗和间接消耗)统计图。据图回答27-28题。
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27．下列说法正确的是(　　)

A．前四个阶段人类消耗的能源主要是矿物能源

B．后三个阶段人类消耗的能源主要是生物能源

C．人类在各发展阶段都消耗一种类型的能源

D．随着生活水平的提高人均能源消耗不断增长

28．美国是人均能源消耗大国，为了减少碳能源的消耗，美国今后应该(　　)

A．调整产业结构，淘汰传统工业

B．控制高能耗产业的发展

C．大力进口能源，保证能源供给

D．将传统工业向发展中国家转移

下图为“我国江南丘陵某地地形结构和农业用地结构的饼状图”。对比分析，回答29-30题。
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29．造成该地农业用地结构不合理的主要原因是(　　)

A．过度开垦　B．过度放牧　C．过度围垦　D．过度养殖

30．该地实现农业可持续发展的出路在于(　　)

A．缓坡退耕，发展大牧场放牧业

B．修建梯田，扩大水稻种植面积

C．全面封山育林，改善生态环境

D．调整农业结构，发展立体农业
二、综合题

31、读地球公转运行位置图，回答下列问题（10分）。


[image: image7]
(1)地球公转方向是__________,A地的节气是________，在________________日前后。

(2)地球在C地时北半球的昼夜长短情况是________。这时堪培拉的季节是________，新加坡的季节是________。

(3)在A、B、C、D四点中地球公转速度较快的是________点，每年7月初地球位于________点附近。

[image: image13.wmf] 

(4)1月初地球位于_____________点附近，为什么北半球却是冬季？
32、读下图回答问题。（9分）

（1）图中A是         （河），

B是         （河）.

（2）甲是           （地形区），

此地如果出现土地荒漠化，主要的

人为原因是          ，C为____

        山脉。乙是        （地形区）。

（3）乙地区是我国重要的_________________.

（4）、分析甲、乙两地最主要的地理环境差异及对农业的影响。（2分）
33.图为黄土高原及高原上某地等高线地形图。读图回答下列问题。（14分）
[image: image14.png]



（1）、图中①、②、③、④是黄土高原周边的地形区，其名称分别是：___________（地形）、 __________________（地形）、_________________（山脉）、________________（山脉）。
(2）、对该地区进行小流域综合治理，宜在a、b、c、d四处采取不同措施与四处相适应的分别是 （填字母） 

 打坝建库__________； 种草护坡__________； 平整土地__________修筑梯田__________． 

（3）黄土高原水土流失的自然原因是_________________________________（2分） 治理的主要措施有：_______________________________________________。（2分）
（4）黄河下游成为“地上河”的原因是：____________________________________________。（2分）      
34,(7分) 材料一　北京时间2012年6月29日10时03分，搭乘3名航天员的“神舟九号”载人飞船返回舱在位于内蒙古四子王旗(北纬41°10′～43°22′，东经110°20′～113°)主着陆场预定区域顺利着陆。“神九”载人飞船是于6月16日傍晚从酒泉卫星发射中心发射升空的，在13天的太空飞行中，3名航天员圆满开展进驻天宫一号、首次手控交会对接、航天医学和空间实验等一系列太空工作与生活。
材料二　“神舟九号”着陆当日某时刻的太阳光照图。
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(1)图中地球自转方向为____________(1分)

(2)判断材料二中的弧AC是________(晨、昏)线，太阳直射点的经度为____________。(2分)

(3)内蒙古四子王旗连同材料二中的A、B、C三点中，线速度最大的是________，最小的是________。(2分)

(4)返回舱着陆时，其发射地酒泉卫星中心(41°N,100°E)的地方时为________。(1分)
(5)依据材料二光照图，6月29日占全球比例为_____________.(1分)
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